



感恩懺悔 道育師資成長營

◎ 文：簡薰育

圖：陳冠宏

感謝天恩師德，點傳師護持，各位學長的盡心配合，本年度的成長營圓滿落幕。糾結許久的擔子，總算放下來了。鬆了一口氣，感恩再感恩。

首先感謝陳昭湘點傳師以及曹萬國講師操持慈悲，幫課程組敲定各專題的主講人。兩天的課程進行順暢。回顧這幾個專題，呂聯富點傳師的專題一：「感恩與懺悔」，為成長營拉開序幕，讓大家理解「感恩」與「懺悔」的實質意義。黃老點傳師的專題二：「老前人行誼」，以第一手的資料，告訴我們老前人生活中如何以身示道、捨身辦道的點點滴滴，真切感人。林榮澤博士的專題三：「師尊師母修辦精神與德範」，則是此次成長營的重頭戲。將近三小時，林博士以學者考究的精神，加上修道人虛懷慈悲的態度，又說又唱的陳述 師

尊師母的德範。看到許多學長頻頻拭淚，我們這些小後學真是何德何能，受到 師尊、師母的厚德庇祐，還能不真切修辦道嗎！？魏瓊華點傳師的專題四：「落實愿力，從心出發」，還請來她的另一半劉文欽點傳師與她共同主持，前半段的兩個體驗課，大家玩的很開心，後半段點傳師引導大家思考在承上啟下方面，如何真正的「聽命辦事」以及有效的溝通。

案例分享單元由課程組負責；從99年（2010）4月開始分享單的設計，到下半年，每在道育班上課就緊抓機會廣徵案例，感謝各地區的配合，中學組（國、高中）有16個案例，小學組（小初、小高）有20個案例，後學深感充分溝通之必要。後學曾跟著子鈺一起陪她的女兒去補習，女兒進班之後，我們就在家長等候區討論案例事宜。為了抓共



▲ 師資須從心性及帶班實務雙管提昇。同時間，課程組幾位學長在過年之前，聚集在子鈺的教室，利用她的教學空檔演練案例的呈現方式。當日的表現比我們預期好得多，學長們的熱情配合，令人感動。後學檢討：時間的掌控要更嚴格，後學因「婦人之仁」，多讓一位學長發表心得，導致子鈺作結尾時，時間不夠運用。

因忠恕道院樓層多，擔心學員上上下下跑昏頭，會前的探勘，大家傷透腦筋，最後決定：靜態的課程在七樓，動態的課程在五樓。擔心坐在五樓兩邊的學員看不見中間螢幕，天才的正昇學長再架起兩個螢幕，其中一

個投影機還是文德學長奔回全真道院借來的。五樓、七樓標示組別座位，尤其五樓有上課隊形及活動隊形，如何讓學員迅速就定位，考驗了幹部的智慧，討論之後，也有了最恰當的作法。總之，本次基隆區在點傳師以及曹萬國講師操持引領下展現的團隊精神，真不是蓋的呢！再一次感謝 天恩師德！



▲ 靜中有動，動中有靜，放下、放鬆、放空。

無題

◎ 敬人

天朗氣清微風和暢，放下塵緣自在乘涼，
高山仰止深究靈郎，引君書卷歡顏餽嘗，
中道莊嚴唯心得詳，般若文海八德為綱，
萬有幻化真如實相，隨業力轉聞道馨香。